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Niederschrift 
 
über die Sitzung des Betriebsausschusses der Gemeinde Nottuln am 01.09.2010. 
 
Sitzungsort: in der von Aschebergschen Kurie, Stiftsstraße 4, 48301 Nottuln 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende: 21:25 Uhr 
 
 
Anwesenheitsliste 
 

Vorsitzender 

 Moritz Hegemann Bündnis 90/Die Grünen   

Ratsmitglieder 

 Manfred Gausebeck SPD   

 Karl Hauk-Zumbülte UBG   

 Paul Leufke CDU   

 Detlef Mesenbrock CDU   

 Sascha Michalek SPD   

 Oliver Rulle UBG   

 Rudolf Sänger CDU   

 Friedhelm Timpert CDU   

Sachkundige Bürger 

 Julian Allendorf CDU   

 Hans-Joachim Borgs FDP   

 Michael Groß Bündnis 90/Die Grünen   

 Markus Lunau CDU   

 Klaus Overesch CDU   

 Erhard Schnieder UBG   
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 Holger Zbick SPD   

Stellvertr. Mitglied gem. § 114 Abs. 3 GO NW 

 Wolfgang Beckersjürgen   für Grotthoff, Christoph 

Mitglieder gem. § 114 Abs. 3 GO NW 

 Josef Neuhaus    

Von der Verwaltung 

 Peter Scheunemann  Betriebsleiter  

Schriftführung 

 Hedwig Wewering    
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In der heutigen Sitzung des Betriebsausschusses der Gemeinde Nottuln wird verhandelt und be-
schlossen wie folgt: 
 
 

A. Öffentliche Sitzung 

 
 1 Begrüßung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der 

Beschlussfähigkeit 
 
Der Ausschussvorsitzende, Herr Hegemann, begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsge-
mäße Einberufung sowie die Beschlussfähigkeit fest. 
 
 
Im Vorfeld der heutigen Sitzung haben einige Ausschussmitglieder die Möglichkeit genutzt, um 
17:30 Uhr die Bäder und um 18:30 Uhr den Baubetriebshof der Gemeinde Nottuln zu besichtigen.  
 
 
 2 Bestimmung eines Mitgliedes, das die Sitzungsniederschrift mit unter-

schreibt 
 
Zur Mitunterzeichnung der heutigen Niederschrift wird einstimmig Herr Sascha Michalek be-
stimmt. 
 
 
 3 Anträge und Eingänge 
 
Anträge und Eingänge, die zu einer Erweiterung der heutigen Tagesordnung führen würden, lie-
gen nicht vor. 
 
Betriebsleiter Scheunemann informiert die Ausschussmitglieder über die am Sitzungstag bei den 
Gemeindewerken Nottuln eingegangene Mitteilung des Untersuchungslabors, dass in den Was-
seranalysen von Montag, 30.08.2010, wieder coliforme Keime und e-coli in drei von fünf Brunnen 
vorgefunden worden sind. 
 
Da das Wasserwerk der Gemeinde über eine UV-Desinfektionsanlage verfügt, ist das in das Netz 
eingespeiste Trinkwasser qualitativ einwandfrei. 
 
Betriebsleitung und Verwaltungsleitung haben sich darauf verständigt, vorsorglich auf Coesfelder 
Wasser umzustellen. Somit wird das Nottulner Versorgungsgebiet seit 14:30 Uhr aus Coesfeld 
beliefert.  
 
Das Gesundheitsamt, die Obere und die Untere Wasserbehörde sind unverzüglich informiert wor-
den. Die Abstimmung über eine Inbetriebnahme soll mit dem Gesundheitsamt getroffen werden.  
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 4 Angelegenheiten des Wasserwerkes und der Bäder 
 
 4.1 Standort- und Nutzungsanalyse für das Wassereinzugsbebiet des Wasser-

werkes der Gemeinde Nottuln 
Vorlage: 127/2010 

 
Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 1 beigefügt. 
 
Betriebsleiter Scheunemann erläutert den Sachverhalt. Herr Nolte, IWW Rheinisch-Westfälisches 
Institut für Wasser, Beratungs- und Entwicklungsgesellschaft, Mühlheim a.d. Ruhr, präsentiert die 
Standort- und Nutzungsanalyse. Anschließend werden die Fragen der Ausschussmitglieder be-
antwortet. Die Frage, ob eine rückläufige Entwässerung von Süd nach Nord möglich sei, wird von 
Herrn Dr. Kluge, Aquanta, Hydrogeologie Nottuln, verneint.  
 
Für die Ausschussmitglieder ist dem Protokoll eine Ausfertigung der vorgestellten Präsentations-
unterlagen als Anlage beigefügt.  Die vollständige  Analyse wird den Fraktionen nach Eingang 
zugeleitet. 
 

Beschlussvorschlag: 
 
Die Betriebsleitung wird beauftragt, die sich aus der Standort- und Nutzungsanalyse ergebenden 
Maßnahmen soweit wie möglich umzusetzen, dem Betriebsausschuss in den Sitzungen über die 
erfolgte Umsetzung zu berichten und erforderliche Finanzmittel in den Wirtschaftsplänen des 
Wasserwerkes zu veranschlagen sowie dem Betriebsausschuss zur Beratung und Beschlussfas-
sung vorzulegen. 
 
 
 

Abstimmungsergebnis: 
einstimmig angenommen 
 
 
 5 Angelegenheiten des Abwasserwerkes 
 
Kein Beratungspunkt 
 
 6 Angelegenheiten des Baubetriebshofes 
 
Kein Beratungspunkt 
 
 
 7 Allgemeine Angelegenheiten der Kommunalbetriebe 
 
Kein Beratungspunkt 
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 8 Verschiedenes 
 
Bereits mit der Einladung zur heutigen Sitzung ist den Ausschussmitgliedern der Bericht der Be-
triebsleitung zum Projekt „Nahwärme- und Stromverbund Hummelbach“ sowie „Ausbildungsstel-
len bei den Gemeindewerken“ in Schriftform zugestellt worden.  
 
Des weiteren berichtet Betriebsleiter Scheunemann in der Sitzung über den Verlauf des Freibad-
saison 2010.  
 
Ausschussmitglied Michalek fragt nach einem Konzept für die Umsetzung der Dichtheitsprüfungen 
bei den Kanalhausanschlüssen. Betriebsleiter Scheunemann erklärt, dass das Nottulner Konzept, 
dem Betriebsausschuss im Herbst zur Beratung vorgelegt wird. 
 
Betriebsleiter Scheunemann informiert die Anwesenden über die Schäden an der Pflasterung des 
Weges am Nonnenbach (Nonnenbachtal) nach den Starkregenereignissen in der Nacht von Don-
nerstag auf Freitag und teilt mit, dass eine Begehung des Stauraumkanals durch den Planungsin-
genieur und dem Mitarbeiter der Gemeindewerke, Herrn Gerding, zu der Erkenntnis geführt hat, 
dass diese Schädigungen eindeutig der „höheren Gewalt“ zuzuordnen sind und von der Gemeinde 
schnellstmöglich beseitigt werden. In diesem Zuammenhang weist Ausschussmitglied Schnieder 
auf eine Pflasterwölbung, verursacht durch Baumwurzeln, in unmittelbarer Nähe zum abgesperr-
ten Bereich hin. Herr Scheunemann sagt ein Prüfung und Beseitigung zu. 
 
 
 
 
 
 
     
Moritz Hegemann  
Vorsitzender 

 Sascha Michalek 
Ausschussmitglied 

 Hedwig Wewering 
Schriftführerin 

 


